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ATA DA 66ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS 1 
PÚBLICAS, REALIZADA EM 19 DE DEZEMBRO 2018 2 

Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, às quatorze horas, reuniu-se o 3 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, do Setor de Ciências Sociais 4 
Aplicadas da Universidade Federal do Paraná, na sala de reuniões do Departamento de Economia do 5 
Setor de Ciências Sociais Aplicadas, térreo, situada na Avenida Prefeito Lothário Meissner, número 6 
seiscentos e trinta e dois. Estavam presentes os seguintes membros: Prof. Huáscar Fialho Pessali 7 
(Coordenador e Presidente), Prof. Fabiano Abranches Silva Dalto, Profª Carolina Bagattolli, Prof. Walter 8 
Tadahiro Shima, Profª. Raquel Rangel de M. Guimarães, Prof. Rafael Gomes Ditterich, Prof. Fernando 9 
Antônio Prado Gimenez, Prof. Roberto Eduardo Bueno, Prof. Demian Castro e o representante discente 10 
Antonio Eduardo Kloc (Doutorado). Dando início à Reunião Ordinária, o Senhor Presidente iniciou a 11 
seção de informes, relatando o seguinte: a) Comissão de Seleção. O Prof. Fabiano apresentou a lista 12 
definitiva dos aprovados e classificados do Processo Seletivo 2018-2019. b) Informou que os 13 
professores José Henrique de Faria e Iara Vigo de Lima ficarão responsáveis em ministrar a disciplina 14 
de Metodologia de Pesquisa. c) Ata da 64ª. Reunião Ordinária foi ajustada em sua redação para 15 
explicação de um termo. d) O Coordenador informou sobre o relatório da Capes 2019 que está sendo 16 
preenchido e solicita aos professores atualização do Currículo na Plataforma Lattes com urgência, 17 
posto que o envio à PRPPG será feito em fevereiro. d) Situação do Prof. Luiz Esteves. O Coordenador 18 
informou que já faz dois anos que o professor não oferta nenhuma disciplina no Programa e nem tem 19 
orientação, mas tem interesse em continuar credenciado em função de seu possível retorno à UFPR 20 
em 2019; caso o Professor Luiz Esteves não retorne à UFPR em 2019, ele será consultado novamente 21 
sobre sua situação e, em caso de não retorno, seu status no Programa será alterado de permanente 22 
para colaborador. Foi solicitada inclusão de Pauta dos seguintes itens: Solicitação de Prática de 23 
Docência do Almir da Silva e do Tiago Barbosa – os dois farão prática de docência em “Economia Da 24 
América Latina” na Graduação em Economia na mesma turma com a Professora Carolina Bagattolli. 25 
Aprovada a inclusão por unanimidade. Solicitação de aprovação Banca de Dissertação da Mestranda 26 
Magna Knopik - Carolina Bagattolli (Orientadora), Noela Invernizzi e José Augusto Fontoura Costa 27 
(Externo - Usp). Luis Alexandre C. Winter (Suplente Externo - Puc-Pr); Marcos Paulo Fuck (Suplente). 28 
O membro externo virá independente da disponibilidade de recursos, e virá custeado pela aluna em 29 
ultima instância. Aprovada a inclusão por unanimidade. O Candidato ao estágio de Pós-Doutorado Prof. 30 
Dr. Gustavo Luiz Gava solicita ser aceito a realizar sua pesquisa de pós-doutorado mesmo sem bolsa. 31 
O Candidato havia indicado a professora Carolina Bagattolli como supervisor principal e o professor 32 
Walter Shima como co-supervisor. O tema é "Smart City: o impacto das novas tecnologias no setor 33 
público de Curitiba e seu potencial inovador para o ciberespaço". Aprovada a inclusão. Solicitação de 34 
inclusão de coorientadora, a Profa. Maria Eliana Madalozzo Schieferdecker do Dep. de Nutrição e do 35 
Mestrado em Nutrição da UFPR, para Rúbia Tiemi do doutorado (orientada por Rafael Ditterich). 36 
Solicitação de créditos por Ruan Oswaldo Carvalho da Silva – orientando do Rafael Ditterich por ter 37 
publicado artigos no periódico Cadernos Saúde Coletiva, indexado como B1. Aprovada a inclusão. 38 
Passou-se então aos pontos de pauta originais. 1- A ata da 65ª reunião ordinária do Colegiado foi 39 
aprovada por unanimidade. 2- Comissões Eleitorais. O Colegiado será composto por cinco pessoas, 40 
conforme regimento a vigorar a partir de 01/01/2019: coordenador, vice, um representante discente e 41 
um representante de cada uma das duas linhas de pesquisa do Programa com seus suplentes. Estes 42 
três últimos membros listados serão escolhidos por eleição e os professores Demian Castro 43 
(presidente) e Carolina Bagattoli foram escolhidos por unanimidade para compor a comissão eleitoral. 44 
3- Aprovação da banca de defesa de dissertação da mestranda Rizza Regina de Oliveira Rocha, 45 
retirado de pauta. 4- Solicitação de banca de defesa de tese Diego de Oliveira Nogueira, aprovada por 46 
Ad referendum em função de prazo. Aprovado por unanimidade. 5- Solicitação de integralização de 47 
créditos cursados em disciplina obrigatória (seminários de tese) como créditos em disciplina eletiva da 48 
aluna Christiane Luiza Santos. Aprovada por unanimidade. 6- Solicitação de aprovação de proposta de 49 
estudo dirigido II de Christiane Luiza Santos, aprovada por unanimidade. 7-Solicitação de aprovação de 50 
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relatório de estudo dirigido II de Rossandra Oliveira Maciel de Bitencourt, aprovada por unanimidade. 51 
8- Solicitação de proposta de prática de docência de Marcelo Castellano Lopes, aprovada por 52 
unanimidade. 9- Solicitação de prorrogação de prazo de defesa de tese de Christiane Luiza Santos; foi 53 
aprovada a prorrogação para 28 de março de 2019 por unanimidade. 10- Solicitação de Prática de 54 
Docência do Almir da Silva e do Tiago Barbosa – os dois farão prática de docência em “Economia da 55 
América Latina” na graduação em Economia na mesma turma com a Professora Carolina Bagattolli; 56 
aprovada por unanimidade. 11- Solicitação de aprovação de Banca de Dissertação da Mestranda Magna 57 
Knopik - Carolina Bagattolli (Orientadora), Noela Invernizzi e José Augusto Fontoura Costa (Externo – 58 
USP;. Luis Alexandre C. Winter (Suplente Externo - PUC-PR); Marcos Paulo Fuck (Suplente); aprovada 59 
por unanimidade. 12- Solicitação de Gustavo Luiz Gava para realizar estágio pós-doutoral no Programa, 60 
sem bolsa, sob supervisor principal da Profa. Carolina e co-supervisão do professor Shima; aprovada 61 
por unanimidade. 13- Solicitação de inclusão de coorientadora, a Profa.Maria Eliana Madalozzo 62 
Schieferdecker do Dep. de Nutrição e do Mestrado em Nutrição, para Rúbia Tiemi do doutorado 63 
(orientada por Rafael Ditterich); aprovada por unanimidade. 14- Solicitação de créditos por Ruan 64 
Oswaldo Carvalho da Silva – orientando do Rafael Ditterich por ter publicado artigos no periódico 65 
Cadernos Saúde Coletiva, indexado como B1. Aprovada por unanimidade com o registro de 02 (dois) 66 
créditos pelo artigo conforme Regimento do Programa Nada mais havendo a tratar, o Senhor 67 
presidente encerrou a reunião, da qual eu, Walter Shima, lavrei a presente ata, que após lida e 68 
aprovada foi assinada por mim e pelo Presidente. Curitiba, 19 de dezembro de 2018. 69 


